Partie 1 : Obtention du plomb a partir du minerai
2017 CCINP MP

Grillage du sulfure de plomb

24) L'enthalpie standard et I'entropie standard de réaction de la réaction (1)
sont différentes selon que la température est inférieure ou supérieure a
1161 K, car l'oxyde de plomb PbO est solide avant cette température et
liquide apreés.

La loi de Hess appliquée a la réaction (1) donne :

A, H{=A;H’(PbOy|+4H"(SOy,) |~ 4;H°(PbS si)—% AH'(O

219\)

et Ay HO[PbO(,)] se calcule grdce a:
AwH'(PbO|=A;H'(PbO)|— A, H"(Pb Oy
D'oll A, H=(—219,0+11,7—296,8+120,4=—383,7 kI/mol

De méme : ArS‘l’:SO(PbO(,)]+S°(SOZ(9))—SO[PbS‘SI)—%SO(O )

2lg

et SO[Pb O(,)) se calcule grdce a:

o ppoy| AusH PPO] _ o 0
AnsS (PbO]—W—S |PbO,|-S°(PbO,
11,7.10° 3

Dol A,S9=66,5+

+248,2—-91,2——-205,2
1161 2

A,S)=—742J .mol '.K™!

Rem : On a supposé le sulfure de plomb PbS solide, cad qu'on s'est placé a
température inférieure a 1387 K.

25) A, H}<0 : la réaction est exothermique.

A,S)<0 : la réaction dans le sens 1 se fait avec diminution du nombre

de moles gazeuses (le désordre diminue).

d
26) Loi de Van't Hoff :

InK:!| A H°
(dT 1)= r 21<0 donc K quand T
RT

= Une augmentation de la température provoque un déplacement de
I'équilibre dans le sens 2 (sens endothermique) (loi de Van'tHoff).

27) A,G'=A,H-T A, S’ = A.G'=—383700—74,2T en J/mol

28) K(l)zexp

29)

30)

31)

32)

-A,GY 1
RT =7510 >1

= la réaction (1) est totale ou quantitative.

P(SO,) n'pP
]

77, vw_ P° _ NP
== o e = 21
P° NP’

n' [NP°
p— :Q

Si on augmente la pression totale P, alors Q diminue (les autres
paramétres ne changent pas): donc pour réatteindre I'équilibre Q doit
augmenter (a I'équilibre Q =K° et K° ne varie pas, car ne dépend que de T),
donc I'équilibre se déplace dans le sens 1.

La présence de diazote augmente N, les autres parametres restant
constants, alors Q augmente ; donc pour réatteindre I'équilibre Q doit
diminuer, donc I'équilibre se déplace dans le sens 2 = La réaction est

défavorisée par l'utilisation de diazote.

Cependant, l'air étant gratuit et d portée de main, les industriels utilisent
de I'air au lieu du dioxygéne pur.

On suppose que la réaction se faisant rapidement, elle s'effectue a
température T;=1273 K, puis que la chaleur dégagée par cette réaction
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